ПРЕСС-РЕЛИЗ

АРБИТРАЖНОЕ РАЗБИРАТЕЛЬСТВО МЕЖДУ ООО «ЛУГЗОР» И ЧЕТЫРЬМЯ ДРУГИМИ В КАЧЕСТВЕ ИСТЦОВ И РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ В КАЧЕСТВЕ ОТВЕТЧИКА

 Γ ААГА, 30 МАРТА 2023 Γ ОДА

Состав арбитража выносит свое решение

Как сообщалось ранее (пресс-релиз от 28 ноября 2019 г.), 5 апреля 2019 г. Ответчик, ранее не участвовавший в разбирательстве, выразил намерение участвовать в разбирательстве и ходатайствовал о предоставлении ему возможности представить объяснения по вопросам юрисдикции, по существу спора и размеру убытков. 7 июня 2019 г. Состав арбитража принял приказ по процессуальным вопросам, разрешающий Ответчику представить единые исчерпывающие объяснения по всем вопросам, связанным с юрисдикцией, допустимостью, установлением ответственности и размером убытков, что и было сделано Ответчиком 17 октября 2019 г.

В дальнейшем, после консультаций со Сторонами, Состав арбитража позволил обеим Сторонам представить дополнительные письменные объяснения в течение 2020 г., а также провел слушание продолжительностью одну неделю в период с 3 по 7 мая 2021 г., в ходе которого каждая Сторона представила устные объяснения и провела перекрестный допрос экспертов по убыткам другой Стороны. В марте 2022 г. внешние консультанты Ответчика прекратили участие в деле, а летом 2022 г. Ответчик подал ходатайство об изменении места арбитражного разбирательства, в отношении которого Истец заявил возражения. Заслушав обе Стороны, Состав арбитража отклонил указанное ходатайство.

4 октября 2022 г. Состав арбитража вынес решение по вопросам, связанным с допустимостью, компетенцией, ответственностью и убытками. По ходатайству Истцов и в соответствии со статьей 36(1) Арбитражного регламента ЮНСИТРАЛ 1976 г. Состав арбитража исправил описки и опечатки в решении и 2 декабря 2022 г. повторно вынес исправленную версию решения.

Сведения о деле

Вышеуказанное арбитражное разбирательство было начато обществом с ограниченной ответственностью «Лугзор», обществом с ограниченной ответственностью «Либсет», обществом с ограниченной ответственностью «Укринтеринвест», публичным акционерным обществом «ДнепрАзот» и обществом с ограниченной ответственностью «Аберон ЛТД» против Российской Федерации на основании Российско-Украинского ДИДа и в соответствии с Арбитражным Регламентом ЮНСИТРАЛ 1976 года посредством направления Ответчику Уведомления об арбитраже от 26 мая 2015 года. Истцы утверждали, что Российская Федерация нарушила свои обязательства, вытекающие из статей 2, 3 и 5 Российско-Украинского ДИДа, путем принятия мер, которые ущемляли права Истцов на расположенные в Крыму объекты недвижимости и в конечном итоге привели к экспроприации этих объектов. Ответчик утверждал, что состав арбитража, сформированный в соответствии с Российско-Украинским ДИДом не обладал компетенцией для рассмотрения требований Истцов, и что, в любом случае, указанные требования не имели под собой каких-либо оснований и были чрезвычайно преувеличены.

Состав арбитража был сформирован 9 октября 2015 года. Членами состава арбитража являлись профессор Дональд М. МакРаэ (председатель состава арбитража), Судья Бруно Симма (назначенный Истцами), и доктор Эдуардо Зюлета Джарамильо (назначенный компетентным органом, доктором Андресом Риго Суредой, за Ответчика).

В соответствии с указаниями состава арбитража ПТС время от времени публиковал пресс-релизы с информацией о процессуальных шагах, предпринятых составом арбитража. Базовая информация о разбирательстве доступна на сайте ПТС: https://pca-cpa.org/en/cases/124/.

* * *

Сведения о Постоянном Третейском Суде

Постоянный Третейский Суд — это межправительственная организация, учрежденная Гаагской конвенцией о мирном решении международных столкновений 1899 года. Членами ПТС являются 122 Договаривающихся Стороны. Штаб-квартира ПТС находится во Дворце Мира в Гааге (Нидерланды). ПТС оказывает поддержку арбитражным разбирательствам, согласительным процедурам, комиссиям по расследованию и прочим механизмам разрешения споров с участием различных комбинаций государств, контролируемых государством лиц, межправительственных организаций и частных лиц. Международное Бюро ПТС в данный момент оказывает административную поддержку 4 межгосударственным арбитражным разбирательствам, 105 арбитражным разбирательствам между государствами и инвесторами и 65 спорам, возникающим из договоров с участием государств и прочих публичных образований. Более подробная информация о ПТС доступна на сайте организации: www.pca-cpa.org.

Контакты: Постоянный Третейский Суд

Электронный адрес: <u>bureau@pca-cpa.org</u>